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A civilizáció csődje.
Az embernek biz isten, kedve támad 

szatirizálni.
Még alig pár hete, hogy a nemzet­

közi békekongreszus és interparlamen­
táris konferencia békegalambjai el túr bé­
li olták mondókáikat a világbeliéről s 
hasonló épületes iskolai pensumokról és 
ime, pár nap múlva micsoda felelet 
jön reá ? !

Oroszok és japánok nem ágyúval, 
nem is lőfegyverrel, hanem késsel gyil­
kolják s mikor már ez sem használ, 
megfojtják egymást, mint a hogy meg­
fojtja az orgyilkos szerencsétlen áldoza­
tát, vagy mint a hogy felbőszült részeg, 
verekedő parasztok bicskázzák meg egy­
mást vagy szorítják ki egymásból a 
lelket. A különbség azonban az, hogy 
mig az utóbbiak kötélre jutnak gyilkos­
ság büntette miatt s az élő és utókor 
megvetésének adatnak át, addig a muszka 
és japán késeink és fojtogatok „bősök­
nek“ neveztetnek, akik az „isten 
dicsőségére“, a „haza“, ,,a nem­
zet“ javára fojtogatják egymást, — 
teljes papi segédlettel s nagyszabású 
támogatásával az egyháznak, amely az 
öldöklők véres és undorító munkájára 
isten áldását kéri.

Ezek után pedig nincs egyéb hátra, 
minthogy Kuropátkin úr, vagy Oyama 
marsai, már a szerint, kinek sikerül a 
másikat megfojtania, ama bizonyos két

kőtáblát, összes elavult törvényeivel 
vágja a földhöz s törje pozdorjává.

Azután aztán hurcolja börtönbe és 
vérpadra a tanítókat,, akik arra tanít­
ják a gyermekeket az iskolában, hogy 
ölni, rabolni, gyűlölködni bibi; s vegye 
elő mindazon írott, nyomtatott, vésett, 
faragott, metszett és rajzolt művet, amely 
az emberszeretet, a testvériség, a béke 
és humanizmus eszméjét, mint követendő 
ideált igyekszik az ember leikébe csem­
pészni ; amely az emberölést, az ember 
megbántását, minden formában alávaló 
és gyalázatos dolognak hirdeti, s mind­
ezeket széttépvén , összetörvén s meg­
semmisítvén, szórja a szelekbe, vesse a 
tengeri)., hol huszonnégy óra alatt két­
szer söpörjön rajtuk végig az apály meg 
a dagály és sodorja el emlékezetüket.

Mert igazán nem is tudom, miért 
érdemelnének ezek kegyelmet, vagy 
minek tűrnék őket továbbra is.

Bebizonyosodott, a nevezett urak 
megmutatták, hogy a vérfürdő és ember­
mészárlás, amit ők ott a távol keleten 
rendeztek nemzetük tetszésével talál­
kozik. A „haza“ örömujjongva fogadja 
a bírt, hogy „hőseinek“ ennyi meg ennyi 
embert sikerült megfojtania s darabokra 
tépnie. A haza megittasúl az ellenség 
párolgó vérének gőzétől.

Az iskolában pedig megfenekelik a 
gyermeket, ha szomszédját nyakon fe­
lejti. 8 a bukott leányt, aki végtelen 
nyomorában kétségbeesve csecsemőjét el­
dobja, börtönbe vetik.

Hát nem kacagni való farizeus­
kodás ez? TjS az egyház? Az egyház 
amely az isten szájával taníttatja a tiltó 
törvényt, hogy „ne ölj“ s az örök békét 
hirdeti végcél gyanánt és mégis az 
istent viszi az öldöklésbe, elhitetvén az 
emberekkel, hogy az ártatlanul kion­
tottak vére kellemes áldozat az úrnak, 
— hát lehet-e erről szatírát nem írni ?

A japánok győzelmét a nyugoti cul- 
tura hódító erejének tulajdonítják. Va­
gyis a mi intézményeink átvételének.

Nos hát a japán siker kiválóan al­
kalmas volt arra, hogy a mi nyugati 
culturánk gyalázatosságait oly élesen 
világítsa meg, mint villám szokta a 
koromsötét fellegeket. Kitűnt, hogy a 
modern államnak imádott ábrándja a 
legyőzhetetlen „hadsereg“. És ez az 
ábránd, mint a vámpír, szívja magába 
az állam minden élet erejét. Aztán ki­
tűnt, hogy az állam, amely a tyúk­
tolvajokkal és részeg suhancokkal szem­
ben oly szörnyű nagy apparátussal védi 
a tulajdon és személybiztonság eszméjét, 
s oly nagy fáradsággal látszik az em­
berek békés együttélését megvalósítani 
akarni, az állam arra tanítja polgárait, 
hogy ez eszmék csak az állam határáig 
terjednek. Azontúl semmi erejük. Az 
„ellenséges“ területen nem uralkodnak. 
Ott megszűnik minden erkölcsi eszme. 
Ott rablás, pusztítás, öldöklés, gyilkolás 
nemcsak megengedett, de dicső dolgok, 
sőt kötelességek.

Kitűnt, hogy az egyház, amely

TÁRCA.
Pillanatfelvételek.

(Az otikiiilLszóki tárgyalásokról.)
Az. „Orsóval Hírlap" eredeti tárcája.

Hu n lélekbúvár bő tapasztalatokat 
óhajt szerezni s az ember tetteit irányí­
tó gerjedelmvket kívánja tanulmányoz­
ni, ám vegyen részt ezupán egy esküdt- 
széki ülésszakon, s bizonyára bő alkalma 
nyílik tapasztalatait gyarapítani s bepil­
lantani az emberi lelkidet, legmélyébe.

Veleszületett elvetemültség s tel lob­
banó felheviilés, fiatalos meggondolatlan­
ság és megátalkodott gonoszság, féke­
vesztett düh ós hideg megfontolás, bár­
gyú egy ügy őség es nyakatokéit I erlang 
tarka egymásutánban váltakoznak, mind 
megannyi rúgó ja és indító oka a legkü­
lönfélébb bűntetteknek.

A vádlottaknak, a felvonuló tanuk

nagy seregének, sőt maguknak az es­
küdteknek egyénisége is méltó tárgya 
a megfigyelésnek és bizonyára úgy a 
festő, mint az iro nem egy jellegzetes 
alakot találna köztük, mely méltó volna, 
hogy vászonra vesse, illetve tolla he­
gyére vegye.

Itt szerelem féltésből öl az egyik, 
ott házat gyujtat fel és hamvasztat el 
a másik, mert, évekkel ezelőtt, őt meg­
verték. Most élesre fent késért fut 
haza a legény, hogy jól irányított döfés­
sel leszúrja azt, ki őt a „joc“-nál a le­
ányok szemeláttára földhöz tepertő. Majd 
az após fejszével üti Ív a létráról dü­
höngő vejétí, ki utána a padlásra rohant, 
hogy őt sújtsa agyon.

Felvonul egy sereg tanú, bemart 
vagy kiment, amint érdeke kívánja, de 
mindkét esetben hazudik, mint a karika- 
csapás és áj tat os hanghordozással teszi 
le a szent esküt ; szivére tenni parancsolt

keze azonban a kozsok gombját szoritgat- 
ja, mert akkor nem hamis az eskü ; hi­
szen nem a szivén nyugodott a keze, 
mikor az eskü szövegét mormolta.

Majd előhívják a vádlott atyját, any­
ját, testvéreit, kikre hivatkozott, hogy 
ő a kérdéses időben otthon aludt nyu­
godtan velük egy szobában, tehát nem 
lehet ő a tett elkövetője; alibit akar 
velük bizonyítani.

Az elnök figyelmezteti őket, hogy 
élhetnek törvényes jogukkal, hogy vál­
lamok nem kell, ha nem akarnak. Va­
lamennyi akar vallani és elmondják rend­
re, hogy a vádlott velük volt egész 
éjjel.

Mellettem feküdt az ágyban, erősít,- 
guti az apa, nem mehetett sehová, hog\ 
észre ne vegyem, hiszen öreg ember va­
gyok, nem igen tudok már éjjel aludni. 
Szülői szeretet viszi a hamis esküre, mert 
a vádlott később töredelmesen bevallja,

Pártoljuk a lioiii ipart!
újonnan berendezett és díszes üveg-, porcelán-, fűszer- és csemege áruházában 

a legjutányosabb árak számítása mellett kiváló minőségű árúk és pedig : 
niiiií'yii *• áv<v2 és karlsbadi porcelán, táyence és díszmű tárgyak, továbbá 

mindennemű háztartási cikkek és alkalmi ajándékok dús választékban, valamint csemege árúkban : sódar, felvágott 
bel és külföldi sajtok, teavaj, likőrök, legfinomabb brazíliai rum, karaván tea, teasütemény és minden

e szakmába vágó cikkek kaphatók.
Lapunk mai száma 4 oldal.
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szemforgatva prédikálja az erkölcsöt, az 
embereket arra tanítja, hogy mindnyá­
jan egy atyának gyermekei vagyunk s 
testvérként kell szeretnünk egymás, min­
den pillanatban kész az állammal szövet­
kezni, s a testvérek öldöklését isten 
segedelmével elősegíteni.

És végre kitűnt, bogy a tisztelt 
nyugati civilizáció az ártatlan emberek 
százezreit viszi vágóhídra anélkül, hogy 
az emberiség igaz érdeke ezt követelné 
s ezeknek sejtelmük volna, miért kell 
maguknak nyomorultul pusztulni ok s 
miért kell ártatlan embertársaikat, akik 
nekik soha semmitsem vétettek, az 
emberi bestíalitás mesterséges felzakla­
tása utján elpusztítaniuk.

De a nyugati cívilazició győzött, — 
mondják a frázisbősük.

Az embernek, biz isten, kedve támad 
szatirizálni.

l)r. Vas Béla.

A kanyaró.
Egy kellemetlen vendég kopogtat 

városunk ajtaján. Hiába kiáltjuk egy­
hangúlag : nem szabad, íme lassan-lassan 
betolakodik a hívatlan vendég, a gyer­
mekek ellensége, a szülők réme. Vagy 
talán már nem is vendég, hanem állandó 
lakosa városunknak. Tavaly is ilyenkor 
már javában garázdálkodott, s alig volt 
ház, amelyen piros cédula ne jelezte 
volna jelenlétét. Azt hisszük, hogy elég 
időt töltött közöttünk, s végleg búcsút 
vett tőlünk, de bíz csalódtunk, i gy 
látszik, kellemes fészkét talál itt, mert 
ez idén is szokott pontosságával meg­
jelent, s mindinkább nagyobb-nagyobb 
körben terjed el. Augusztus hónap óta 
lappang, akkor u. i. egy eset volt az 
egészségügyi hatóságnak bejelentve, ma 
már részint kanyaró betegség, részint 
a betegekkel való érintkezés miatt több 
mint 20 gyermek van távol az iskolától.

Az elterjedésnek okát leginkább ab­
ban találjuk, hogy sok szülő — látván, 
hogy a kanyaró szerencsénkre enyhe le­
folyású, — az'eseteket eltitkolja, orvost 
beteg gyermek eb éz nem hív, bár az 1870. 
évi XIV. t. c. 20. §-a világosan, bün­
tetés terhe alatt rendeli a 7 éven aluli 
gyermekek gyógykezelését. Sőt ennél 
többet tesznek: a beteg gyermek test­

véreit az iskolába küldik, s így termé­
szetesen a ragály napról napra mind­
jobban széthurcolódik.

Az iskola mindent megtesz ennek 
megakadályozására. Naponként puhata- 
lóznak a tanítók a növendékeknél, hogy 
mely házban van ragály ; az ilyen ház­
nál való tanulót kérlelli'-tétlenül haza- 
kiildik, s csak orvosi engedéllyel lép­
heti át ismét az iskola küszöbét De ez 
csak tapogatódzás. Leghelyesebb volna, 
ha az iskola igazgatója minden egyes 
esetről tudomással bírna, ha pl. az összes 
kezelő orvosok ama bizonyos vörös leve­
lező-lapon nemcsak az egészségügyi 
hatóságot, hanem az iskolát is értesí­
tenék, akár tanköteles a gyermek, akár 
nem. Az ily levelező-lap 1 ti osztályban, 
sőt az óvodában is köröztetnék, s mint­
egy 800 gyermek értesülne az új eset­
ről, s így azzal a házzal, családdal és 
a beteg gyermek egészséges testvéreivel 
való érintkezést megszakítanák.

Így van az sok városban, s e rend­
szer jónak bízonyüll. Nem jár sok mun­
kával és semmi költséget nem okoz.

Egészségügyi hatóságunk különben 
erélyesen hozzá látott a baj meggátErná­
hoz, rendeletet adott ki, melyben fel­
hívta a községi elöljáróságot, hogy hala 
déktalanúl a legerélyesebben nyomozza 
ki az eltitkolt eseteket, s mindegyikben 
kiilön-külön nyomban tegye meg a bün­
tető feljelentést.

A többi teendő tekintetében a köz­
egészségügyi törvény 7. íj-a alapján a 
íövetk zők azonnal való foganatosítását 
rendelte el:

1. ) Mindazon helyen vagy lakáson, 
amelyben kanyaró van, az ismert vörös 
cédula alkalmazandó. A lakás annak 
idején fertőtlenítendő, és ennek megtör­
téntéig az odatartozók, orvosuk és be­
tegápolókon kívül senkinek belépni nem 
szabad.

2. ) Utcai biztosok küldendők ki a 
fentiek ellenőrzésére. A rendőrük pedig 
e tekintetben különösen szigorú utasí­
tással látandók el. Egyúttal elrendelte 
azt is, hogy ezen utcai biztosok minden 
nap liázról-házra járva szerezzenek sze­
mélyes meggyőződést, nem-e fordult elő 
betegség eltitkolás, ami rögtön jelen­
tendő.

Az utcai biztosok a községi elöl­
járóság sorából remielendők ki és netáni 
mulasztásukért fegyelmi leg tette ő két­
féléi őssé.

3.) A beteg, amennyire lehet, tel­
jesen elkülönítendő. Mindezek a községi 
elöljáróság utján foginatosítandólc, és 
ezek kereszt ül vitelónéi természetesen a 
hatósági orvosok a legmesszebb menő 
támogatásban részesítik az elöljáróságot, 
s bárki ellen általuk megtudott mu­
lasztást. a főszolgabí róságn a k azonnal 
jelenteni kell.

Hisszük, hogy az egészségügyi ható­
ság eme erélyes, s az aggódó szüléket 
megnyugtató rendeletének szigorú be­
tartása által csakhamar sikerülöm! a 
kellemetlen vendéget városunkból kila­
koltatni, természetesen az állandó 
ügyelem s védekezés azután sem fog 
ártani.

OKSOVA KöztiLg.
Adóbefizetés. Orsóvá község (dől 

járósága ezen az úton figyelmezteti az 
adózó polgárokat. hogy adótartozásaikat 
inentől előbb egyenlítsék ki. mert ellen­
kező esetben ellenük a végrehajtás fog 
foganatosít 1 at ni.

Ili KEK.
A halottak napja.

Kinyitottak az őszi virágok, a sírok 
egyszerű ékességei. K igya hídnak a mé­
csek ezrei .... az emlékezés, a múlan­
dóság, a halottak napja van. Persephone 
elhagyta a fold felszínét, utána sárgáll a 
lomb, szárad a haraszt, hullanak a lö­
vedék, elhallgat a madárdal, csendes a 
csalit. Pihenni tér minden, minden. Ki­
zarándokolunk a pihenőkhöz, megigazít­
juk a fekvő helyet, a fejpárnát, a takarót 
a külvilág módja és divatja szerint fénye­
sebben, szegényebben, aszerint amint az 
élő szegényebb vagy gazdagabb. Pedig 
oda lent már nincs egyenlőtlenség, élt 
mindnyájan egyformák ; ott elegyenge­
tett minden különbségei az Örök törvény, 
a Múlandóság!

Ott por és II umi vagyunk ! A király 
es szolga, a gazdag és szegény egyaránt.

hogy igenis ő volt a tettes, és már elő­
ző nap elhagyta faluját.

A tárgyalás megkezdése előtt künn 
a folyósón olvassák a behívott esküdtek, 
hogy mily ügy kerül ma tárgyalás alá 
s mindig találkozik valaki, aki tud vala­
mit az esetről, előadva, hogy borzalmas 
gyilkosságot követett el az elvetemült 
tettes, egy ártatlan nőt fejszével úgy
vágva ketté
bői alig 
bal l át­

ott
rajta az 

Már

derékon,
lehetett kivenni a

hogy a bolt 
halált

test
osztó

vagy „
8'ja.:

erei i

a „bűnjel .

anácskozás, 
felmentés' . 

„Esküdt­
be a so-

fekszik az asztalon 
alvadt embervér. 
nagyban folyik a 

hogy „akasztás“ lesz -i 
amidőn a teremőr érces lián 
urak, tessék !“ szavakkal 
kadalmat a tárgyaló terembe, ahol azu­
tán kezdődik sűrű kapacitálása. a magát 
egy balom törvénykönyv mögé elsáncoll 
védőnek, ki „visszautasítom“ bűvszavá- 
val megmentheti az inkább szórakozni 
óhajtó esküdt urat attól, hogy az egész 
napon a kényelmet len padokba szorulva 
hallgassa meg polgártársának iigyét-ba- 
ját és végül Ítélkezzék fölötte.

A hangos tendere rögtön elnémul, 
midőn a törvényszék is bevonul, élén a 
tárgyaló elnökkel ; a bíróság csendben 
foglalja el kijelölt helyét s megkezdődik 
a sorsolás.

Az illető esküdt, kinek nevét az ur­

nából kihúzta egy-két másodpercig kí­
váncsian lesi a nyilatkozatot az ügyész 
és védő szájából. „Elfogom“ vagy „visz- 
szautasitoni“ annyi itt, mint „bűnös­
nek találom.“ vagy „felmentem.“

Az igy elfogadott 12 esküdt bevonul 
a padokba s megkezdődik a tulajdonké- 
j>oni tárgyalás.

Időközben már bevezették a vádlottat. 
Mögötte feltűzött szuronnyal a börtönőr, 
ki ;i törvényszék szilié elé állítja a télo 
ván ide-oda tekingető vádlottat-.

Minden szem feléje irányúi.
Uz Iáit az a kegyetlen gyilkos, ki 

azt az ártatlan leányt derék on kettévágta? 
Vájjon milyen érzelmek kelhetnek lel­
kében, midőn tekintete a fejszére esik, 
mellyel kegyetlen tettét véghez vitte ? 
Vájj ón megmozdiíl-e benne a jobb érzés, 
szán va-bánva borzalmas tettét? Nem 
elevenedik fel előtte a lány alakja, ki 
most künn a temetőben alussza örök 

inát, hogy számon kérje tőle, miért 
hálálta meg bőséges odaadását azzal, 
hogy élete virágában adta át az enyé­
szetnek ? Hiszen még csak 17 éves volt. 

Mi a neve ? kérdi az elnök:
< leorge.
Miféle (.leorge?
Dragies George.
Ilid született- ?
Otthon ?
Hol otthon ?

Szüleimnél.
Megállapítják, mely faluban látott 

napvilágot.
I lány éves ?
II úszói légy múltam k u korira t éréskor
Volt katona ?
Nem, de most kellene bevonulnom.
ludja, begy mivel van vádolva?

Tudom.
Bűnösnek érzi magát ?
Igen. mondja .1 vádlót I alig hallható 

hangon.
Iliit mondja el az eseted,, hogyan 

történt?
Az napon a korcsmában voltam kél 

társammal és pálinkát ittunk. Nem volt 
nekeni semmi rész szándékom. Mikor ja 
véiban üldögéltünk, bejött hozzánk a Jen 
és kérdezte, van-e kifogásom ellem-, ha 
íz Elemit, most ő veszi magához.

lén szerettem a lányi régóta, az egész 
falu tudja, mondja a vádlott, de dacból 
azt mondottam .Ionnak, Imgy nekem sem­
mi kifogásom nincs ellene, felőlem magá­
hoz vehet i.

Aon elment, en pedig ki akartam 
verni a lejemből a gondolatot, hogy 
Elemi már ezentúl .Jon-é lesz s őzért 
'"ég több pálinkát ittam, de Elemit, nem 
tudtam elfeledni.

dől van, jól. hát azután mi történt? 
Azután elmentünk Putriihoz mese-
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Megállunk a süppedő sírnál, s ma­

gunk élők látjuk a véget. Minden ambi- 
tiónknak, minden küzdelmünknek, minden 
törekvésünknek végre - — ez a vége !

Mennyi küzdelem, nyomor, szenve­
dés, mennyi boldogság, öröm, magasra 
szárnyalás van itt eltemetve; itt, ahol 
nines már létért való Imre, nincs ellen­
ségeskedés, nines alattomos meggyanu- 
sítás, ahol az örök béke honol!

Örök béke! mikor fogsz te az élők 
közé is költözni ? Mikor fogja a gyarló 
ember megtanulni, hogy itt az arasznyi 
földi létet egymásra ne keserűvé, hanem 
édessé tegyük ? Mikor fogja felváltani a 
gyy űlölküdést az igaz szeretet ? ! Mikor 
lesz itt a földön minden ember testvér 
és egyenlő?!

Avagy az filet a Hutáitól nem tanul­
hat el semmit ? — — -

A siron kinyílott őszi virágok azt 
suttogják : „Nincsen Halál, az Klet örök, 
mert feltámadunk. Az örök éleiben örök 
béke és szeretet honol !“

Személyi hírek. Pogány Károly 
vármegyénk főispánja f. hó 23-án este 
városunkba érkezett s másnap megvizs­
gálta a főszol gab íróság hivatalát. Hétfőn 
este a kaszinóba is ellátogatott s ott mint­
egy másfélóráig időzött. Krdekesnek tart­
juk megemlíteni, hogy ott a „Magyar háeu 
eszméje is szóba került s azt teljesen magái­
évá tette ; annak megvalósítására buzdí­
totta a jelen volt urakat. — A főispán 
társaságában városunka érkezett titkárja 
is, gróf Bethlen János.

Névmagyarosítás. Midler János 
orsovai posta és távirdatiszt, valamint 
Sándor nevű kiskorú fia család nevüket, 
belügyminiszteri engedéllyel Molnár-ra 
változtatták.

Magyar Dalkör házi-estéje. Emlí­
tettük már, hogy a Magyar Dalkör minden 
hónap első szombatján a „Magyar király“ 
szálloda nagytermében kedélyes házi 
estét fog rendezni. Mint biztosat jelez­
hetjük most, hogy az első házi-este no­
vember 5-én este 1/2 9 órakor lesz. A dal­
kör ez alkalommal egy kis, 5—6 szám­
ból álló programmot fog előadni, és pedig 
négyes, kettős, szóló darabokat és egyéb 
szórakoztató dolgokat. E esték teljesen

rá]ni, ott ismét ittunk és Petin elküldött 
Meilaért, hogy ő is vaosoráljon velünk.

Ki az a Meila ?
A Breda Meila, aki ott lakik abban 

a házban, ahol Jón.
Nos, tovább.
A Meila el is jött a vacsorához, s 

azt mondotta, hogy eljött már az Elena 
a Jolihoz, ("i is segítette a lány holmiját 
átvinni és most együtt enyel égnék a 
kertben.

A vádlott elhallgat s csak nógatásra 
folytatja: (

Ez a hír elvette az eszemel. kimen­
tem a szobából.

A hohl fényesen világított, úgy lát­
tam mint nappal és a tornácon függő 
fejszét magamhoz vettem.

Ezt, amely itt van az asztalon.
A vádlott fél szemmel odapillant s 

lejét igenlőleg rázza. Könyebb neki, 
mintha igent mondana.

No, mondja tovább.
Elmentem azután a fejszével a Jonék 

házához s ott az udvarba nyíló ablakon 
benéztem a szobájukba. Sötét volt. Ak­
kor jutott eszembe, hogy hiszen a kert­
ben vannak ; erre átugrottam a kerítésen 
a kertbe.

Kertajtó nincs ott?
Van.
Miért, nem ment az ajtón át a kertbe?
Nem tudom. Azt hiszem gyorsabban 

akartam odaérni.

családias jellegűek lesznek, miért is a 
magyar dalkör elnöksége arra kéri a 
hölgy eket, hogy ez estéken minden 
fényűzést mellőzzenek, hanem el helyett 
hozzanak magukkal sokkal becsesebb 
dolgot, aranyos kedélyt, jó kedvet. Ter­
mészetesen ez esték tánccal lesznek egy­
bekötve. A Magyar Dalkör ezen összejö­
veteleit ajánljuk a művelt közönség becses 
figyelmébe.

Kinevezés. A in. kir. pénzügymi­
niszter lomeseu György orsovai m. kir. 
vámsegédtisztet ellenőrré a házi ás i m. 
kir. fővámhivatalhoz é.- Latzlcovits Miklós 
báziási vámgyakornokot vámsegédtisztté 
az orsovai in. kir. fővámhivatalhoz ki­
nevezte.

Uj segédjegyző. Jablanicára helye­
zett Illés Károly orsovai segéd jegyző 
helyére a főszolgabíróság ideiglenes minő­
ségben Széesányból Kirchgásmer János 
s. jegyzőt helyezte Orsovára, aki hiva­
talát már átvette.

Orsovai húsdrágaság a temes­
vári iparkamarában. A temesvári 
kereskedelmi és iparkamara október 25-én 
tartotta meg ez idei rendes közgyűlését. 
E gyűlés bennünket orsovaiakat azért 
érdekel közelebbről, mert a tárgysorozat 
b-dik pontját Krassó-Szörény vármegye 
alispánjának megkeresése képezte, a 
marhahús árának Orsóvá községben le­
endő hatósági szabályozása tárgyában. 
Ez a tárgyalás Orsóvá község képviselő 
testületének Póezely Géza. főszolgabírónk 
kezdeményezésére f. é. április 25-dikén 
hozott ama határozata alapján történik, 
mely szerint a képviselő-testület kérte 
az alispánt, hogy a mészárosok monopol­
szerű kizsákmányolásának törvényes úton 
vessen gátat.

Az alispán beszerezvén a pontos ada­
tokat arról, hogy mészárosainknak az elő­
állítási költségek beszámításával egy 
kiló hús mennyibe kerül, immár — az 
előirt rendelkezés szerint - a kamara véle­
ményét is meghallgatja, s ezek egybe­
vetése alapján fogja a döntést megtenni, 
mely november hó közepére várható.

Nem tudjuk még ma a kamara véle­
ményét. de hisszük, hogy az a fogyasz­
tókra kedvező lesz, annyival inkább, mert 
mig Orsován I kilo marhahúsnak 112

Folytassa.
A világosságnál rögtön megláttam 

mindakettőt. Egy nagy fa alatt állottak 
és Jón épen akkor ölelte szorosan magá- 
az én Elemimül. Megcsókolta a száját. 
orcáját és Elena tűrte.

Megmozdultam és a zajra Jón hir­
telen megfordult.

Azt kérdezte mit akarok ? Csak any- 
nyit mondtam : hát meg sem hívjátok 
az embert a lakodalomra ?

Azt hiszem Elena is akart valamit 
mondani, és mikor re ám nézett a két 
szemével, úgy láttam, hogy sir.

Azután ?
Azután nem tudom mi történt.
No csak mondja, mondja! biztatja 

az elnök.
A vádlott lesüti szemeit. Nem em­

lékszem már tisztán, teljesen ittas voltam, 
súgja alig hallható hangon.

No, vallja csak be szépen, hogy a 
leányt a fejszével leütötte.

A vádlott nem felel. Egyszerre csak 
hangosan kiáltja: Nagyon szerettem azt 
a leányt.

llát akkor miért ölte meg?
Ha az enyém nem lesz többé, Jómé 

se lehessen; kettévágtam egy csapással 
a derekát. — — —

Nos esküdt uraim, tessék Ítélni !
Nemo.

fillér az ára, a tőlünk 15 percnyire fek­
vő Zsupánokén ugyanazon minőségű hús 
64 fillérért kapható. Különben arról is 
értesültünk, hogy a Vasuttelepen egy 
új mészáros telepedett le, aki jóval ol­
csóbban fogja a húst kimérni. E helyen 
még csak azt jegyezzük meg, hogy bár 
Orsó várói az iparkamarának több tagja 
van, ezek közűi érdekeink megvédésére 
egy sem jelent meg a hivatkozott 
gyűlésen.

Állatorvosi értekezlet. Krassó- 
Szöróny vármegye területén működő 
királyi állatorvosok Csilly György tör­
vényhatósági állatorvos vezetése alatt f. 
hó 29 - én Lúgoson szakértekezletet 
tartanak, melyen a szakteendők külön­
féle ágazatai kerülnek megbeszélésre.

Elhunyt honvéd. Gracgl Ferenc 
Wcidenthalról való honvédujonc az orso­
vai zászlóalj 13 dik századánál október 
26-án reggel elhunyt Katonai dísszel 
ma temetik el a kórházból.

A szerb liberálisok Orsován.
Belgrádnak e hó 24-én nagy napja volt. 
Szerbia liberális polgárai országos gyű­
lésre jöttek össze e napon, hogy az ural­
mon levő radikális kormány ellen szer­
vezkedjenek. A negotini kerületből e hó 
21-én városunkon mintegy 110 szerb 
polgár utazott 2 hatalmas lobogóval, 
zeneszók iséret,tel Masics Demeter orszá­
gos képviselő vezetése alatt Belgrádba. 
Egy éjszakát töltöttek Orsován. Közülük 
az útlevéllel bírók a városba kiléptek, a 
többség azonban útlevél hiányában a 
hajón kényszerűit maradni csendőri fe­
dezet alatt. Volt köztük olyan, aki 
magyarul jól beszélt s bizony minden 
szavából kiéreztük, hogy Szerbiában a 
hamu alatt még rendkívül sok a parázs.

Erkölcstelen képes levelező-la­
pok. A képes levelező-lapok kulturális 
jelentőségét elvitatni nem lehet, külö­
nösen ha azok egyes vidékeket, 
falvakat, városokat, egyes népvisele­
teket, szokásokat, műremekeket avagy 
történelmi és irodalmi egyéneket tün­
tetnek föl. Az utóbbi időkben azonban 
ez eredeti céltól nagyon eltértek, s képes 
levelezőlapjaink erkölcstelenebbnél er­
kölcstelenebb jeleneteket, helyzeteket — 
néha sorozatokban — tüntetnek elénk. 
Hát ez bizony elég szomorú, de külö­
nösen akkor, ha gyermekeink is gyönyör­
ködhetnek e képekben, miáltal az érzi- 
kiség időnek előtte ébred föl bennük. 
Az ilyen képes levelező-lapokat a gyer­
mekekre nézve hozzáférhetetlenné kellene 
tenni. De sajnos, nincs így, sőt egyes 
boltok kirakataiban egész sorozata lát­
ható az érzékiségre appelláló képeknek. 
Vetkőző avagy ruhátlan hölgyek, me­
nyegző utáni jelenetek stb. stb. itt le 
nem írható helyzetek igazán félreérthetet­
len csoportasításban vannak a kirakatok­
ban közszemlére, s így a kiváncsi gyer­
mekek szeme elé téve. Csodálkozunk 
azon, hogy ezt olyan boltosok is meg­
teszik, ahol a gyermekek iró és egyéb 
tanszereket szoktak vásárolni, mert így 
a rombolás a gyermeki lélekben nagyobb. 
Igazán, tenni kellene valamiképen róla, 
hogy ezen közerkölosiséget, sértő, csik­
landós képek, ha nem egyébért, gyer­
mekeink ártatlan lelkének megőrzése 
szempontjából, a kirakatokból tűnjenek el.

A bíróság1 köréből. F. évi április 
hóban történt, hogy a topleczi vasúti 
vonalon liip Simon munkást baleset érte, 
s egyik lába a teherkocsi alákerülvén, 
zúzódásl szenvedett. A többi munkás 
egy pályakocsin Mehádiára vitte , hogy
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ott a pályaorvos részéről az első orvosi Vajha Orsóvá község is élne állat- 
segély megadassák. Addig is egy vasúti | vásártartási jogával. Olcsóbbá tenné ez 
előniunkás a lábtörésre ideiglenes kötést, által a közélelmezési és élénkítené az 
alkalmazott. — Mehádiára megérkezve idegen forgalmat.
az előhívott dr. Rop Mihály pályaorvos Kóserhus vágás A helybeli izrae- 
meg sem vizsgálva a sérültet, utasí-jlita hitközség kérelmére az első fokú 
tóttá a munkásokat, hogy szállítsák csak i állategészségügyi hatóság megengedte, 
Orsovára a kórházba avagy ha tetszik, J hogy a szükséghez képest szombat este 
dobhatják a Dunába is. Hip Simon pár | marhavágás mesterséges világítás mellett 
nap múlva a kórházban meghalt s az j történjék. A község, mint vágóhid-tulaj-
orsovai vizsgáló bíró által elrendelt és 
megejtett boncolás kiderítette,
halált vórmérgezés okozta. — Az orsovai 
járásbíróságnál megindították az eljárást 
dr. Pop Mihály ellen a miatt, mert az or­
vosi első segélyt megtagadta s dacára 
az orvos azon védekezésének, hogy a 
munkások által alkalmazott kötést meg­
felelőnek találta, s hogy a kötés levétele 
által nem akart új fájdalmat okozni a 
sérültnek, műtő eszköze úgy sem volt 
az állomásnál — a bíróság 100 korona 
pénzbüntetéssel sújtotta. — Ezen ítélet 
a felső bíróság által is helyben hagya­
tott, sőt az orvos ellen a karánsebesi 
kir. ügyészség még gondatlanságból 
okozott emberölés miatt is folytatja a 
nyomozást.

donos, köteles a vágóhíd kellő megvilágí­
tásáról gondoskodni, a vágatási biztos 
pedig köteles a felett őrködni, hogy a 
husvágási szabályok a kóservágás körül 
is betartassanak.

Sz.

Majy -Folyam-T.-Ii.-rJársasátj szállítása :
Oktober hó.
lb. 6(i‘J Kast Budapest árpa 2355 

„ T-Szovorin „ búza 11)118
501 Verciurovii „ búza 4154

23. (1(1(1 Suliim „ árpa 5531
3(11 Suliim „ árpa 1175

Román hajózás szállítása: N.-F -R.
Oktober hó,
23. 014 Chilin

(ill) Chilin 
(130 Chilin 

„ (ml noz

liudnpesl
Budapest
Budapest
Budapest

ropozo
ropczo
ropczo
árpa

5000 ,| 
5000 <| 
2759 <| 

200 q

KÖZGAZDASÁG.
Országos vásár Mehádián. A

mehádiai országos vásár f. hó 22-én tar­
tatott s meglehetős élénk forgalmú volt. 
Felhajtatott kb. 25 ló, 950 szarvasmarha, 
40 borjú, 300 sertés, 1200 juh és 400 
kecske. Gazdát cserélt: 4 ló, 272 szarvas- 
marha, 32 borjú. 206 sertés, 715 juh és 
237 kecske. Arak a közelmúlthoz vi­
szonyítva kissé emelkedtek, vevők jelent­
keztek Csehországból és Romániából is.

Kimutatás a „Vaskapun“ átszállí­
tott uszályokról és azok rakomá­

nyairól.
Duna- (J őz liaj ázást-7 ár sasát) szállí tása : 

Október hó.
21. (15148 Somuvio Báziá.s tengeri 2131) <j 

„ Gyurgyovó „ „ 3141) i|
(1554 Ooinpalanka Bpest árpa 41,1)5 i|
0582 Somovie Szeged tengeri 4100 <j

Szerkesztői üzenetek.
Köziratokat nem adunk vissza. — Béniién! el Ion 
leveleket nem fogadunk el. Névtelen levele­

ket nem veszünk figyelembe.
Többeknek. Nem közölhetők: Ilonszerelom, 

költemény. Boston tárca. Murgueritte költemény.
Névtelen levél Írójának. Körit meg van 

Írva, hogy névtelen leveleket figyelembe nem 
veszünk. A névtelen levélírást erkölcsi sül vé­
désnek tartjuk, s a benne foglalI gyalázatosság 
a levélíró Iokol e lelkűid ének szomorú fényké­
pe. Az ilyen a maga erkölcse szerin! Ítél. Upon 
azért az ily levelekre okos ember nem beden') 
és szótárgyává nem teszi.

K. O. Nem eredeti, de találó s ez a baj.
II- Zs. Helyben. A cikkel vettük, de csak a 

jövő számban kerül sorra. Keressen fel máskor is.
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> drenkovai kőszénbányái termelnek kitűnő minőségű szenet ipari czélokra, ? 
i különösen jó kovács szenet, továbbá sajtolt szenet (brikett) 7 klgr. f 
\ súlyban, mely utóbbi gőzgépnél, kályha tüzelésnél és különösen tengelyen
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